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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA

Universo: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais em Portugal com telefone fixo no lar ou

possuidor de telemóvel.

Amostra: aleatória e estratificada (região, habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto

legislativo) e representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A

amostra teve 500 entrevistas efectivas: 241 a homens e 259 a mulheres; 48 no Interior Norte

Centro, 65 no Litoral Norte, 87 na Área Metropolitana do Porto, 91 no Litoral Centro, 140 na Área

Metropolitana de Lisboa e 69 no Sul e Ilhas; 78 em aldeias, 127 em vilas e 295 em cidades. A

proporcionalidade pelas variáveis de estratificação é obtida após reequilibragem amostral.

Técnica: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 3 a 7 de

Maio de 2019, com uma taxa de resposta de 73,5%.

Erro probabilístico: Para o total de uma amostra aleatória simples com 500 entrevistas, o desvio

padrão máximo de uma proporção é 0,022 (ou seja, uma “margem de erro” - a 95% - de 4,40%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de

João Queiroz.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

Metodologia 2

Segmentos amostrais
Nº de 

entrevistas

Amostra 
reequilibrada 

(*)

“Margem de 
erro”

Total 500 500 0,044

Região

Interior Norte Centro 48 48 0,141

Litoral Norte 65 70 0,122

A.M. Porto 87 85 0,105

Litoral Centro 91 95 0,103

A.M. Lisboa 140 133 0,083

Sul & Ilhas 69 69 0,118

Habitat

Aldeias 78 84 0,111

Vilas 127 137 0,087

Cidades 295 279 0,057

Sexo
Masculino 241 235 0,063

Feminino 259 265 0,061

Idade

18-34 110 131 0,093

35-49 149 138 0,080

50-64 127 118 0,087

65 e mais 114 113 0,092

Escolaridade
Obrigatório e menos 221 230 0,066

Secundário e mais 279 270 0,059

Actividade
Activos 302 286 0,056

Não activos 198 214 0,070
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

Metodologia 3

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para
avaliar o erro probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: Nas tabelas que serão apresentadas as percentagens que
dizem respeito às categorias CDS, BE, CDU, e particularmente,
PAN, Aliança, Basta, OBN e Indecisos devem ser lidas a mero
título indicativo dado o valor muito reduzido das respectivas
bases.

NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do
erro probabilístico associado a cada segmento depois de fixado,
arbitrariamente, em 5% a probabilidade de rejeição de uma
hipótese quando verdadeira (erro de primeira espécie – tipo 1).
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Quem tem razão no caso da contagem do tempo de serviço dos professores?

P. Os professores pedem há muito que lhes seja contado todo o tempo de serviço, nove anos, quatro meses e dois dias, que esteve congelado 

no período da crise. O governo sempre se opôs a essa contagem e os sindicatos dos professores realizaram diversas protestos e greves. O 

governo contrapôs a recuperação de dois anos, nove meses e dezoito dias, o que foi aceite pelo Presidente da República. No passado dia 2 de 

maio, com o voto contra do PS, todos os outros partidos representados na Assembleia da República votaram a favor para que seja contado o 

tempo reclamado pelos sindicatos de professores. O Governo considera que essa medida compromete de forma permanente o equilíbrio

orçamental e que só pode ser cumprida se diminuírem alguns apoios sociais ou aumentados os impostos. Daquilo que sabe sobre este assunto, 

quem tem razão?

O Governo
57,%

Os outros 
partidos
32,9%

Ambos/Nenhum
8,3%

Não sabe 
1,8%

Bse: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Ameaça de demissão do Governo

Voto legislativo 2015

Total Abstenção PàF PS BE CDU OBN

O Governo 57,0 61,0 35,4 76,3 43,4 50,8 72,5

Os outros partidos 32,9 26,8 55,0 17,6 51,8 35,3 11,7

Ambos/Nenhum 8,3 9,9 8,6 2,7 4,8 13,9 15,8

Sem opinião 1,8 2,3 1,0 3,4 0,0 0,0 0,0

Quem tem razão no caso da contagem do tempo de serviço dos professores?

SEGMENTAÇÃO 1
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Avaliação da ameaça de demissão do Governo

P. António Costa afirmou que o Governo se irá demitir se a contagem de tempo total dos professores for aprovada na votação global 

que decorrerá no dia 15 deste mês. Em sua opinião, se a contagem total dos tempo de trabalho dos professores for aprovada o Governo faz 

bem em demitir-se ou faz mal em demitir-se?

Bem
49,%

Mal
44,4%

Nem bem, 
nem mal

2,%

SO
4,6%

Bse: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: total de inquiridos)

Ameaça de demissão do Governo

Voto legislativo 2015

Total Abstenção PàF PS BE CDU OBN

O Governo faz bem em demitir-se 49,0 47,2 40,3 68,9 42,2 49,5 36,0

O Governo faz mal em demitir-se 44,4 47,7 53,8 28,6 32,0 48,2 49,8

Nem bem, nem mal 2,0 0,0 0,9 1,1 23,4 0,0 0,0

Sem opinião 4,6 5,1 5,0 1,4 2,4 2,3 14,2

Avaliação da ameaça de demissão do Governo

SEGMENTAÇÃO 1
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Rua da Escola de Medicina Veterinária, 13
1049-018 Lisboa
Telefone: 21 352 33 66
Fax: 21 355 59 30
E-mail: aximage@aximage.pt
jqueiroz@aximage.pt




